

В БЕЗМОЛВИИ собрались вокруг пожарища погорельцы, ветер взметал вверх пепел и струйки золы, взывал в остове почерневшей печи. Сгорело все. Помогут, конечно, родственники, поможет колхоз, но поднять хозяйство будет очень трудно. 9 детей у Авдея Ивановича и Марии Александровны Лепихиных. Кроме того, неурожайным выдался 1932 год...

Приходили вести с гигантской новостройки у горы Магнитной, где в рекордно короткие сроки прочно закладывали степные просторы цехи комбината. Имел Авдей Иванович навыки плотничьего ремесла, и пришла мысль попробовать силы там, где вырастал новый город.

Подтолкнул пример братьев: еще раньше посчитал себя нужным на этой важнейшей индустриальной стройке Моисей, коммунист, один из создателей колхоза в селе. Решил пустить корни в рождающемся городе Емельяна.

Работал Авдей Иванович в тресте Магнитстрой, до вся его трудовая деятельность связана с комбина-

надцатилетний Федор, был он слесарем по ремонту оборудования.

...Группы будущих солдат на мобилизационных пунктах города, тревожные сводки Совинформбюро, военные заказы в цехах комбината — приметы военных лет...

Войну Федор встретил на действительной службе, в 1942-м его воинская часть была переброшена под Сталинград. Получили только одно письмо, еще с эшелона. Следующая — похоронка. Пришло письмо от его фронтowego друга, в котором тот сообщил, что Федор погиб во время разведки — наткнулся на мину. Навестил семью Федора однополчанин и после войны, поведал подробности фронтовой биографии друга, его повседневное мужество в огне сталинградских боев...

С 1936 года начался стаж Анастасии Авдеевны на ПВЭС, верной цеху она осталась вплоть до ухода на заслуженный отдых в 1965 году.

Подрастали и шли на завод Лепихины, набирались мастерства, судьбы их переплетались с судьбой ком-

такая напряженная, как у токаря. Но когда я был на рабочем месте Анны Авдеевны, беседа то и дело прерывалась: входили рабочие, представители администрации. Каждому необходимо было квалифицированно и обстоятельно ответить, до конца разобраться со всеми.

Кстати, в тот день, когда мы беседовали, Анна Авдеевна заметила: «Сегодня пошел 36-й год моей работы в ЦРМО № 1...».

В 1950 ГОДУ завершил восьмилетку Александр. Поступил он в железнодорожное училище, получил специальность слесаря по ремонту вагонов, некоторое время трудился на железнодорожном транспорте. А однажды привлекло его внимание другое. Рядом с его домом — новостройка, огромная стрела башенного крана. Завороженно наблюдал Александр за работой крановщика. Именно тогда возникло желание так же, как и тот человек в кабине, быть на высоте, повелевать краном. Он поступил на курсы крановщиков, некоторое время работал в тресте Магнитстрой. Но вскоре вернулся на комбинат, в листопрокатный цех. И с тех пор прикрепились его ладони к рычагам «железной птицы» в горячем цехе. Сложилась семья. Жена Людмила Макаровна тоже работает на комбинате. Она — транспортничка в горнообогатительном производстве. В этом году в горнометаллургический институт будет поступать их дочь Марина. В том же цехе, где Александр Авдеевич, трудится жена брата Валентина Матвеевна Лепихина.

Т РЕТЬИМ сыном в семье был Иван Авдеевич. Так же, как и Александр, он прямо со школьной скамьи пошел на завод, так же, как старшая сестра Прасковья Авдеевна и погибший Федор, начинал с киксохима, учился. Сегодня он работает начальником участка в управлении материально-технического снабжения. А жена его Нина Паптелевна — инженер-диспетчер информационно-вычислительного центра.

С АМАЯ младшая из сестер Лепихиных — Нина Авдеевна — с 1954 года работает дозирующей-штитовщицей на огнеупорном производстве.

О каждом человеке из этой семьи можно рассказать много интересного. Поразному складывались их судьбы, характеры. Но проследивается и общая — красная нить времени, начавшаяся еще тогда, с первых палаток в степи, когда появились впервые у горы Магнитной братья Лепихины: Моисей, Емельян, Авдей. Мы рассказали только об одной из ветвей потомственной трудовой династии Лепихиных, о побегах, возвращенных Авдеем Ивановичем и Марией Александровной. Но также пустили глубокие корни в Магнитке и семья Емельяна и Моисея. В городской газете 16-летней давности, посвященной выборам в Советы, снимок под ненуждающимся в комментариях заголовком «Тридцать два голоса Лепихиных».

170 лет — таков общий трудовой стаж одной ветви этой трудовой династии.

В. КУРКИН.



В ЖИЗНИ комсомолки Валентины Деданиной, вчерашней выпускницы профессионально-технического училища, наступила ответственная пора: она самостоятельно начала работать штамповщицей в производстве товаров народного потребления. Вместе с Валею вступили в трудовую жизнь ее подруги, которые тоже закончили ПТУ № 19. Коллектив ПТНП очень тепло встретил молодое пополнение. Празднично и торжественно здесь прошло посвящение новичков в рабочий класс.

И вот сделаны первые самые трудные шаги, отработаны первые самостоятельные смены. Вместе с ними к Вале Деданиной пришло законное удовлетворение и радость при виде результатов своего труда. Первый рабочий экзамен сдан девушкой успешно. Опытные работницы и контролеры с похвалой отзывались о продукции, сделанной Валентиной руками.

Фото А. КНЯЗЕВА.



ОПЕРАТИВНО И ОБЯЗАТЕЛЬНО

Начиная с июня прошлого года каждый понедельник в парткоме ремонтно-механических цехов проходят семинары секретарей партийных организаций цехов УГМ, на которых решаются текущие вопросы партийной работы.

В минувший понедельник на семинаре, который проводил секретарь парткома УГМ С. С. Кирилков, было рассмотрено несколько вопросов: об организации под-

писной кампании, о подготовке к отчетам и выборам в профсоюзных и комсомольских организациях цехов, о партийной и комсомольской учебе, о наборе в вечерние учебные заведения и другие.

Было, в частности, отмечено, что подготовка к под-

писной кампании идет полным ходом. Комплектование партийной и комсомольской политсети в основном закончено. В лекционной пропаганде необходимо особое внимание обратить на такие

темы, как экономия металла, трудовая и производственная дисциплина и др. Партийным вожакам было указано на то, что необходимо привлекать к профсоюзной и комсомольской работе больше коммунистов.

Оперативное решение текущих вопросов силами всех коммунистов несомненно способствует улучшению партийной работы в УГМ.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ МАГНИТКИ

ЛЕПИХИНЫ

том. Вдоль и поперек исходил он его территорию. Зимой тридцать третьего внесли сундуки с имуществом в барак на Березках остальные члены его семьи.

Сутками пропадал Авдей Иванович там, где вырастали один за другим цехи. Спорилось в его руках любое дело. И вскоре в семейную шкатулку легли первые Почетные грамоты, медаль. Стал он бригадиром, учил «колдовать» топориком молодых парней.

...Однажды сообщили, что случилось с отцом несчастье: упал он с большой высоты при сооружении каупера. На несколько месяцев был он прикован к постели. Травма была тяжелой. Поправился — снова раздался стук его сапог на лесах стройки, снова заиграл в его руках топорик, но все-таки чувствовалось, что здоровье пошатнулось, многое стало даваться трудно, пересиливал то и дело возникавшие боли...

Р АБОТАЛА уже в это время старшая дочь Прасковья тоннельщицей в коксохимическом производстве. Часто останавливалась она возле коксовых батарей, завороженно наблюдала, как плавно скользит машина коксовывалкивателя, выдавливая раскаленно-барвовые куски кокса, подчиняясь малейшему движению машиниста. Думалось: «Почему бы и мне не попробовать». Трудно, конечно, будет, да и работа эта для женщины вроде бы мало подходит: пыль, рядом — тысячаградусный жар. Но так уж повелось в семье Лепихиных — приучались к труду с детства, чуть ли не с пяти лет начинали помогать по хозяйству. Упросила она-таки администрацию. И вот уже ее руки легли на рычаги машины. Стала она одной из славных когорты женщин, освоивших «мужские», горячие специальности, прославивших себя трудовыми успехами в предвоенные и грозные годы немецкого нашествия.

Т УДА же, на коксохим, пришел в 1937 году старший из братьев — сем-

бината, спраны. Война прибавила трудностей этой большой семье. И о том, сколько сил и душевной энергии вкладывала в воспитание мать Мария Александровна, говорит медаль «Мать-героиня».

Р ЕЗЕЦ легко звенит, среза верхний слой металлической заготовки, вьется сизоватая стружка. Вроде бы деталь готова — Анна Авдеевна сомкнула ножки штангенциркуля на белой еще не остывшей поверхности детали. Оказалось, что диаметр получился гораздо меньшего размера, чем задано по чертежу. Стала она все чаще замечать последнее время, что подводит зрение. Там, где приходилось операции выполнять на глазок, теперь все чаще приходилось подстраховываться измерительным инструментом, да и то не всегда удачно...

Вспомнились первые дни работы токарем. В июне сорок первого поступила она в профтехучилище. Учили ускоренными темпами, давали самое основное — как править резец, крепче завернуть в патрон заготовку, в остальном полагались на практику — уже через считанные дни вытачивали девушки мины и снаряды для фронта. Потом — цех ремонта металлургического оборудования № 1.

В цехе, в основном, все заказы: по ремонту мартеновских печей. Необходимо было остаться — оставались, трудялись без выходных, законом было: не делав работы, не уходи домой. Законом внутренним, законом перед теми, кто вставал на пути врага на фронтах. Когда закончилась война, был у девушки уже пятый разряд, имела не одну Почетную грамоту дирекции, имела медаль «За трудовую доблесть»...

В настоящее время Анна Авдеевна работает инспектором по кадрам. На первый взгляд работа эта не